


Verantwoording

Over het onderzoek 

In opdracht van Universiteiten van Nederland 
voerde Dynata, een gerenommeerd 
internationaal onderzoeksplatform, een 
representatief onderzoek uit onder Nederlandse 
kiezers (n=1000). Met dit onderzoek is de mate 
van steun van Nederlandse kiezers voor 
universiteiten en de aangekondigde 
bezuinigingen in kaart gebracht. 

Het onderzoek is uitgevoerd door Meute, in 
samenwerking met Dynata. Een representatieve 
steekproef van 1000 kiezers, geselecteerd op 
basis van geslacht, leeftijd en provincie, nam 
deel aan dit onderzoek. De gegevens zijn 
verzameld via een online enquête. 



Over het onderzoek

1100 respondenten 
1000 bruikbaar

17 vragen

Augustus 2024

Het onderzoek bestaat uit 4 onderdelen: 

1. Houdingen ten aanzien van Nederlandse universiteiten 
en wetenschappelijke financiering. 

2. Stellingen over specifieke voorbeelden van onderzoeken 
die vertraging kunnen oplopen door de bezuinigingen. 

3. Demografische gegevens 
4. Open vragen 

De resultaten van onderdeel 1, 2 en 3 staan in deze 
samenvatting. De resultaten van de open vragen zijn op 
verzoek beschikbaar.



Resultaten



1. Houding ten aanzien van 
universiteiten en  

wetenschappelijke financiering



Over dit onderdeel 

Dit onderdeel bevat stellingen en vragen die 
gericht zijn op het peilen van de 
opvattingen van kiezers over de rol en het 
belang van universiteiten en wetenschap in 
Nederland.  

Deze vragen zijn bedoeld om inzicht te 
krijgen in de publieke steun voor 
universiteiten en wetenschap, evenals de 
mate waarin respondenten vinden dat hun 
politieke vertegenwoordigers zich moeten 
inzetten voor adequate financiering van 
deze instellingen.
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Algemeen Kabinet-Schoof

Ik vind Nederlandse universiteiten en wetenschap 
belangrijk.

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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78,4% Algemeen Kabinet-Schoof

Ik vind dat de partij waar ik op stem ervoor moet zorgen 
dat er genoeg geld is voor Nederlandse universiteiten en 
wetenschap.

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Ik ben trots op de Nederlandse universiteiten en 
wetenschap.

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u dat er meer, minder of evenveel geld naar 
Nederlandse universiteiten en wetenschap moet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469



0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Oneens Helemaal mee oneens

1,7%

10,2%

26,0%

42,4%

19,6%

1,3%

7,6%

21,9%

40,8%

28,4%

Algemeen Kabinet-Schoof

Ik vind het een slecht idee dat de regering wil bezuinigen 
op Nederlandse universiteiten en wetenschap.

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

De partij waar ik op stem, moet zich inzetten om de 
bezuinigingen op Nederlandse universiteiten en 
wetenschap tegen te houden.

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469



2. Stellingen over  
specifieke voorbeelden  

van onderzoek



Over dit onderdeel 

Als de bezuinigingen doorgaan, heeft dit 
uiteenlopende gevolgen. Verschillende 
onderzoeken lopen door de bezuinigingen 
vertraging op.  

De volgende vragen zijn bedoeld om inzicht 
te krijgen in de opvattingen van 
Nederlandse kiezers omtrent de vertraging 
bij specifieke voorbeelden van onderzoek.
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het acceptabel dat onderzoek naar een medicijn 
tegen de ziekte van Parkinson vertraging kan oplopen 
door bezuinigingen van het kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het acceptabel dat onderzoek naar long-covid 
vertraging kan oplopen door bezuinigingen van het 
kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het belangrijk dat onderzoek naar het voorkomen 
van vallen bij ouderen niet wordt vertraagd door 
bezuinigingen van het kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het acceptabel dat de ontwikkeling van de 
grootste MRI scanner ter wereld vertraging kan oplopen 
door de bezuinigingen door het kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het belangrijk dat onderzoek naar het beter 
opsporen van kindermisbruik niet wordt vertraagd door 
bezuinigingen van het kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het belangrijk dat onderzoek naar de bestrijding 
van terrorisme niet wordt vertraagd door bezuinigingen 
van het nieuwe kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het acceptabel dat onderzoek naar het omzetten 
van regenwater naar schoon drinkwater vertraging kan 
oplopen door bezuinigingen van het kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Vindt u het acceptabel dat onderzoek naar oplossingen 
voor het lerarentekort vertraging kan oplopen door 
bezuinigingen van het kabinet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

Wat voor effecten verwacht u als de overheid de 
bezuinigingen op universiteiten en wetenschap doorzet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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Algemeen Kabinet-Schoof

De overheid moet voldoende investeren in universiteiten 
en wetenschap, ook als dit betekent dat er minder geld 
beschikbaar is voor andere zaken.

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469



Wat voor effecten verwacht u als de overheid de 
bezuinigingen op universiteiten en wetenschap doorzet?

Aantal respondenten: 1000 
Kabinet-Schoof: 469
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3. Demografische gegevens



Aantal respondenten: 1000
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Respondenten Ipsos 31-7-'24

Op welke politieke partij zou je stemmen als er nu Tweede 
Kamerverkiezingen zouden zijn?



Aantal respondenten: 1000
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Respondenten Nederland

Wat is uw geslacht?



Aantal respondenten: 1000
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Respondenten Nederland*

Hoe oud bent u?

* Percentage Nederlandse volwassenen



Aantal respondenten: 1000
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Respondenten Nederland

In welke provincie woont u?




